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В края на септември и началото на октомври ще има условия
за развитие на патогени причиняващи гниене по

неприбраната реколта
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През септември на места в южните райони (Хасково, Пазарджик, Чирпан, Карнобат, Пловдив,
Сандански, Сливен, Бургас) паднаха валежи със стопанско значение между 15-20 l/m2 и осигуриха
необходимата влага за поникване на засятата в агротехнически срок зимната рапица.

В края на месеца се прогнозира подобрение на агрометеорологичните условия. През периода късните
хибриди царевица ще приключват развитието си и ще встъпят в пълна зрялост. При късните сортове
овошки и лозя процесите на зреене ще протичат при температури около климатичните норми.

През периода съществени валежи не се очакват и условията ще позволяват довършване на жътвата
на късните пролетни култури, извършване на предсеитбени почвообработки на площите, предвидени
за сеитба с пшеница и ечемик и внасяне на минерални торове. През периода започва да тече
агротехническият срок за сеитбата на зимни житни култури във вискоите полета и Предбалкана. До
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края на септември условията ще позволят преодоляване на закъсненията при сеитбата на зимна
рапица. Периодът е подходящ за есенно засяване на спанак и създаване на нови ягодови
насаждения.

В началото на периода на изолирани места в котловинните полета не се изключва вероятността за
образуване на слани, което изисква своевременно прибиране на продукцията, подлежаща на
осланяване.

През първата седмица на октомври агрометеорологичните условия ще се определят от неустойчиво
време, а през втората половина от периода - и от поднормени температури. Прогнозираните валежи
през първата седмица от октомври ще забавят освобождаването на площите от късните окопни
култури. Влажното и хладно време в средата на първото десетдневие ще бъде предпоставка за
развитие на патогени причиняващи гниене – сиво гниене по неприбраната реколта от по-късните
винени сортове грозде, късно кафяво гниене по плодовете на есенно-зимните сортове овошки.

Падналите валежи  в края на септември в северозападните, в част от североизточните райони и
Софийското поле,от порядъка на 20-30l/m² (Н.село, Видин, Лом, Оряхово, София, В.Търново, Добрич)
увеличиха влагозапаси в горните почвени слоеве. През следващия период в Западна България и
централните райони отново се прогнозира вероятност за локални, интензивни, валежи, които ще
възпрепятстват провеждането на предсеитбените обработки на площите, предвидени за засяване с
есенници. Очакват се сериозни закъснения при сеитбата на зимната рапица. Неблагоприятните
агрометеорологични условия в края на лятото и началото на есента, сушата и последвалите
интензивни валежи, са причина на много места в полските райони за пропускане на агротехническите
срокове, през септември, при сеитбата на рапицата - култура изискваща прецизна агротехника. В
началото на октомври започва агротехническият срок за сеитбата на пшеницата в Северна България.
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